

# GLAS

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

## DELO OBČINSKIH KOMISIJ ZA IZVAJANJE PREDPISOV O DELITVI ČISTEGA DOHODKA

# Temeljite priprave - porok za uspešno delo

### PRIKRIVANJE OSEBNIH DOHODKOV

Na navodila Zveznega izvršnega sveta o izvajanju predpisov o delitvi čistega dohodka smo tudi na Gorenjskem hitro reagirali. Takoj po objavi navodil so občinski ljudski odbori imenovali komisije za izvajanje predpisov. Zaradi obsežnega dela imajo omenjene komisije ponekod tudi podkomisije, ki bodo proučevale pravilnike po posameznih gospodarskih dejavnostih, ali pa po več skupaj. Podkomisije imajo po tri do pet članov. Delo teh komisij oziroma podkomisij se je doslej omejilo bolj ali manj na določene organizacijske priprave.

Iz tržiške občine nam poročajo, da bo tamkajšnja komisija ta teden organizirala strokovni seminar za tiste uslužbence, ki se bo-

do v gospodarskih organizacijah in zavodih konkretno ukvarjali s preračunavanjem posameznih podatkov in z drugimi tehničnimi

deli s tem v zvezi. Člani komisije bodo pri teh strokovnih seminarjih aktivno sodelovali, saj bodo dajali udeleženoem vsa potrebna pojasnila in obrazložila Komisija za izvajanje predpisov glede delitve čistega dohodka pri ObLO Trzin pa je organom delavskega samoupravljanja že poslala potrebna priporočila in konkretna navodila. Danes bo zasedal tudi zbor proizvajalcev, ki bo najbrž sprejel še nekatera načela s tem v zvezi.

Tudi komisija pri ObLO Jesenice se je že temeljito spoprijela z delom. Takoj po imenovanju se je sestala s podkomisijami, prve dni maja pa je sklicala predstav-

## Vzgoja potrošnika

### NA OKRAJNEM ZAVODU ZA NAPREDEK GOSPODINJSTVA USTANAVLJAJO POSVETOVALNICO O UPORABI NOVIH PREDMETOV

Izbira po trgovinah je zaradi hitrega napredka industrije vsak dan večja in pestrejša in zato ni čudno, da večina potrošnikov s svojim znanjem o stvarih, ki jih lahko kupi in o njihovi uporabi, vedno krepko zaostaja. Ker tudi trgovaški delavci niso navajeni na to, da bi nam predvsem ponujali nove stvari in obenem tudi pojasnili njihovo uporabnost in prednosti, so te več ali manj prepuščene slučajnosti in reklami. Potrošniki tako skoraj nimajo možnosti za pridobitev potrebnih nasvetov o novostih, ki jih želijo uvesti v svoje gospodinjstvo ali v stanovanje.

Na okrajnem zavodu za napredek gospodinjstva se že nekaj časa pripravljajo na ustanovitev ustrezne posvetovalnice. V sodelovanju z mnogimi tovarnami potrošniškega blaga so zbrali veliko gradiva o novih proizvodih, nji-

hovemu namenu, uporabnosti in ravnanju z njimi (n. pr. o novih materialih za pode, o tapetah, gospodinjskih strojih, o blagu iz umetnih vlaken itd.) Vsak teden enkrat (prvič že to sredo od 13. do 17. ure) bodo potrošniki lahko dobili na zavodu v Kranju vse želene nasvete.

Obenem bo ta posvetovalnica poskrbela še za enovečerne demonstracije uporabe posameznih gospodinjskih pripomočkov (sokovnika, mešalca, lonca-ekonom, pralnega stroja), s katerimi se ne bo omejevala na območje Kranja, ampak jih bo po želji prilejala po vsej Gorenjski. Občasno bodo prilejali tudi nekoliko daljše ciljne predavanja, na primer o uporabi pralnih pripomočkov in pranju s pralnim strojem, o preureditvi stanovanja, o konzerviranju sadja in zelenjave, o sodobni prehrani itd. - M. S.

## Ob tednu varnosti na železnicah

Na Gorenjskem so se že nekaj časa marljivo pripravljali na Teden varnosti na železnicah, ki bo od 13. do 19. maja. Geslo tedna je: »Teden varnosti in kulturnega prevoza potnikov v železniškem prometu.« Organizirata ga skupnost železniških podjetij Ljubljana s sodelovanjem republiške komisije za vzgojo in varnost v cestnem prometu.

Letos posebej se posebno skrb varnosti in kulturnemu prevozu potnikov na železnicah. Hkrati skušajo zagotoviti tudi večjo varnost pri prečkanju železniških prehodov, dalje pri hoji ob progi itd. Da bi zagotovili kar največjo varnost in vzgojo v cestnem prometu, bo predvsem skupnost železniških podjetij posvetila temu vprašanju posebno pozornost. Ne samo v tem tednu, pač pa bo to posej stalna oblika de-

la delavcev in uslužbencev železniških podjetij. Pri tem bodo pomagale tudi okrajne in občinske komisije za varnost in vzgojo v cestnem prometu.

Iz programa in priprav na letošnji Teden varnosti na železnicah lahko povzamemo, da so se okrajna in občinske komisije za varnost in vzgojo v cestnem prometu dela lotile zelo resno. Povsod pripravljajo razstave fotografij, ki ponazarjajo hujše železniške nesreče. V Kranju, Radovljici, Lescah in na Jesenicah bodo komisije z vodstvi železniških postaj razobesile številne letake, medtem ko bodo železniški uslužbenci razdeljevali potnikom brošure z opisanimi vzroki nesreč na železnicah. Potnike bodo hkrati opozarjali tudi preko zvočnikov, kje je največ nevarnosti za nesre-

## VI. pohod »Ob žici okupirane Ljubljane« V dežju, Ob žici

Ljubljana, 13. maja

Danes je bil v Ljubljani 6. tradicionalni pohod »Ob žici okupirane Ljubljane«. V letošnji pohod, kljub temu, da je letošnje leto jubilarno, saj so italijanski okupatorji spomladi 1942, to je pred dvajsetimi leti obdali Ljubljano z bodočo žico z namero, da odrežejo Ljubljano, srce borbeno Slovenije od zaledja, ni bil tako množičen kot lani. Vzrok temu so objektivne težave in zato je prirediteljni odbor sklenil organizirati pohod v takem obsegu kot lani le vsakih pet let, vmesno dobo pa izpolniti s tekmovalnim pohodom, ki naj bo pomemben predvsem kot športna prireditve. - Letos so namreč organizirali tekmovanje za moške ekipe na 25 km, za ženske ekipe na 15 km in štafetni tek za ekipe srednjih in strokovnih šol na progi 5 x 1000 m. Tekmovalci so imeli letos precej težko nalogo, saj jih je močno oviralo hladno in deževno vreme, ter blatna proga, pa tudi ne najboljša organizacija. - Tekmovalci se je udeležilo 100 moških in 19 žen-

skih ekip, 44 štafet in partizanski kurirji. Tekmovalci in prireditelji so z zaključne svečanosti poslali pozdravno brzojavko tov. Titu. Pohoda se je udeležilo več ekip z Gorenjske, od katerih se je najbolje uvrstila najstarejša ekipa na pohodu, ekipa atletskega kluba Jesenice, saj je osvojila 2. mesto v konkurenci moških ekip.

Rezultati - pohod na 25 km: 1. AK Rudar Trbovlje 1:44,23. 2. AK Jesenice 1:48,19; 26. Občinski odbor ZB NOV Jesenice 2:17,16. 27. TVD Partizan Gorje 2:17,23. 37. TVD Partizan Voglje 2:30,49. 40. Taborniška četa »Jezerški biseri« Bled 2:33,22. 41. Taborniška četa »Pod Stolom« Žirovnica, 46. Taborniška četa »Sivi Jastrebi« Kranj 1 2:39,58. 49. Taborniška četa »Sivi Jastrebi« Kranj 2 uri 41,35; pohod na 15 km: 1. TVD Partizan Dornava 1:11,12. Tabor. četa »Jezer. biseri« Bled 1:20,45; štafete: 1. Gimnazija Ljubljana Sentvid 12,00. 13. Vajeniška šola Plamen Kropa 12,44. 20. Gimnazija Kranj 13,11. 31. Mlekarska šola Kranj 13,52. - M. Jeza

## OBRZI IN POJAVI

Bilo je pred dnevi na nekem sestanku. Čitali in razpravljali so o predsednikovem govoru v Splitu. Marko je imel glavno besedo. Na sestankih vedno govori in ljudje ga radi poslušajo. Lepo zna povedati.

-Tovarišja, besede tov. Tita so namenjene nam, nam v kolektivih, v samoupravnih organizacijah. Toda mi te besede ne smemo čitati in jih ponavljati mehanično na pamet. Razumeti moramo vsebino in konkretno na naših delovnih mestih v podjetju, v občini, v okraju in drugod opravljati napače, o katerih nam govori Tito.

Vsi so napeto poslušali te besede in strmeli v govornika, pričrli in pripravljali, da so pred odkrito in »vročo« razpravo. Marko pa je zajel sapo in nadaljeval:

-Cene v naših trgovinah skrbijo navzgor in naši funkcionarji nič ne ukredujejo proti temu. Kriminal je to! Mi vsi se zgražamo, ker je ob tem opeharjen samo naš delovni človek.

## Raje o dopustih

Navzoči so prikimali in pri-trjevali takemu, ki razume kolega človeka. Iz druge strani miže pa se je oglašil nekdo: »To je pravilno. O tem je prav, da obvestimo merodajne organe in zahtevamo, da kaj ukreduje. Toda, kot se meni zdi, bi mi ne smeli z metlo preko naših smeti. Cene so še navzgor zato, ker smo mi v proizvodnji dvigali cene, delili

In res, pogovorili so se o dopustih. Toda naslednji dan, ko sem zvedel, da prejme Marko ob koncu meseca v kuverti toliko kot štirje drugi delavci, da ima zagotovljene še stalne mesečne honorarje, da prejema posebne dodatke, da... In zato so se po so govorili o dopustih. - Obrzi so pač različni! - K. M.



KRANJ - Severni del Kranja iz dneva v dan spreminja podoba. Ob novi sodobni pekarni, gasilskem domu, bodo kmalu uredili tudi okolico, novo cesjo itd. Zatem pa se bo pridružila še stolpnica - Foto: France Perdan

## ZAKLJUČEN JE PRVI FESTIVAL SLOVENSKE POPEVKE BLED 1962 - zmaga za Gorenjce

### USPEH JE PRIHAJAL SKOKOMA - ENKRAT SE ZAPOJ MANDOLINA KOLIKO JE PA VREDEN TAKLE FESTIVAL

Najbolj enostavno je, če rečemo, da je bil prvi večer festivala slovenske popevke zato tako klavrn, ker se je nepovabljeno vmešal vanj zelo močan dež (ampak res dobesedno vmešal, ker je po strehi festivalne dvorane nevsiljivo spremljal izvajanje popevk). Mnogi so ob prehudi (zunanji) moči, ki se jim je obetala, raje ostali doma. Toda, bilo je še nekaj drugih »zarotnikov«. Slabo organiziran prevoz za tiste pripadnike človeške vrste, ki jih imenujemo pešci, nespornost pri prodaji kart in nemilost, v kateri je festival pri slovenskih »sredstvih« obveščan. Toda tako, kot je bil začetek nepričakovano slab, je konec presešel vsa optimistična pričakovanja. Poslušalci, ki so napolnili dvorano, so bili navdušeni nad popevkami, ki so jih zbrali na prvem in drugem večeru (drugi je bil v vseh pogledih občutno boljši od prvega), izvajalci so bili tudi razpoloženi in tako so vsi skupaj pripomogli do takega festivalskega vzdušja, kakršnega smo si le lahko zaželeli. Festival je uspel. Od dvajsetih slovenskih popevk, ki so bile tu izvajane, je dobra polovica takih, ki so si takoj pridobile številne ljubitelje. Festivalna žetev je torej na ravni ali še bolj nad ravnijo ostalih podobnih festivalov.

### Največ bomo prepevali »Mandolino«

To si upam precej smelo trditi, saj je popevka dr. Stianega v zadnji izbiri dobila kar 23 glasov, druga - Avenikova ZVEZDE PADAJO V NOČ 9 in popevka POJDI NA BLED mladega blejskega študenta Franja Podjeda 7 točk. Vsekakor pa se bodo vse tri obdržale za popevke dostojno dolgo dobo ali celo nekoliko dalj, z njimi pa seveda tudi mnoge druge, ki so zaradi precejšnje

kljub temu tako zarceli, kot pač čok v filmski risanki Sneguljčica.

Razen nagrade za besedilo Gregorju Strniš iz Ljubljane so vse blejske lovorike (v kuvertah) ostale na Gorenjskem: na Bledu, v Kranju in v Begunjah.

### Beti v formi, Jelka pa z...

...-mačkom-. Res! Po »prekrokani« noči ji je nekajkrat zmanjkalo glasu in je v finalu uničila dve popevki ter nas zaradi vtisa s prvega večera zares razočarala. Zato pa je bila tokrat Beti Jurkovič za razred boljša od ostalih. Takega petja, kot ga je predstavila pri MANDOLINI, še pri nobeni jugoslovanski pevki nismo doživeli. Pela je, kot da ne vidi in sliši publike in kot, da se ne zaveda, da stoji na festivalnem odru. - Dr. Stiany meni, da mora uspeh svoje popevke pripisati tudi njej. (Mimogrede: Beti izvaja njegove popevke že od vsega začetka.) Zanimivo je, da sta se pred festivalom pevka in avtor menila, kako bi bilo mogoče rešiti Mandolino pred popolnim porazom, ker popevka ni bila pisana za njen glas.

O ostalih pevcih je mogoče zapisati, da so bili vsak večer boljši, posebno še, če so čutili, da se pesmi, ki jih pojejo, približujejo (Nadaljevanje na 2. strani)

# Temeljite priprave - porok za uspešno delo

(Nadaljevanje s 1. strani)  
 neke podjetij in jim na tem posvetu obrazložila vlogo in pomen te akcije in jim tudi naročila, katera in kakšne podatke morajo zbrati. Jeseniška občinska komisija si je zadala nalogo, da bo temeljito analizirala višino osebnih dohodkov v posameznem delovnem kolektivu v primerjavi z drugimi podjetji v občini in panogi. Pri tej akciji se komisija oziroma podkomisija ne bo zadovoljila s povprečji, temveč bo to problematiko globlje analizirala.

Posvete s predstavniki gospodarskih organizacij in zavodov bo organizirala tudi komisija pri ObLO Radovljica, ki je še pred tem opravila potrebne priprave. Taki posveti bodo danes v Bohinju, v terek na Bledu in sredo v Radovljici. Predvidevajo, da bo ta teden komisija pričela s sistematičnim delom. Tudi komisija pri ObLO Kranj ima za seboj že dobrih 10 dni dela. Razen osrednje komisije so imenovali tudi dve podkomisiji, in sicer eno za gospodarske dejavnosti ter drugo za družbene službe. Delo bodo koordinirali. K nadaljnjemu delu bodo mnogo pripomogli posvetovanja ObSS in ObLO s predstavniki samoupravnih organov in drugih organizacij v podjetjih.

Komisija je v do sedaj pregledanih pravilnikih ugotovila, da ti pogosto skrivajo osebne dohodke v obliki raznih regresov in podobno. V posameznih primerih te osebne dohodke tudi za deset odstotkov. Nekateri pravilniki imajo postranske oblike povečujoče

jo tudi dokaj zamotane in nerazumljive formulacije; drugi pa celo nezakonite določbe. Pohvalno pa je to, da si podjetja prizadevajo odpraviti pomanjkljivosti.

Tudi komisija za izvajanje predpisov o delitvi čistega dohodka v Skofljaski občini je že organizirala podobna posvetovanja s predstavniki delavskega samoupravljanja oziroma s predstavniki podjetij. Tako lahko pozvemo, da so se vse občinske komisije na Gorenškem temeljito pripravile na nadaljnje konkretno delo. Ponovno pa je treba omeniti, da ponekod še vedno prevladuje misljenje, da te komisije kršijo pravico delovnih kolektivov oziroma samoupravnih organov. Toda tako prepričanje je popolnoma napačno. Komisije so namreč samo strokovni svetovalec in pomočnik samoupravnih organov pri njihovem delu - pri vključevanju določil in razmerij pri delitvi čistega dohodka s splošnimi navodili in načeli. - P.

## Ljudje in dogodki

V arabskem in alžirskem svetu je dobro znan človek s sončnimi naočniki. Ta človek z zasenečnimi očmi ne hodi po ulicah v tunizijskem glavnem mestu, nima časa za sprehoče v prostem času in po končanem delu. Predsednik začasne alžirske vlade Benheda dela vsak dan približno petnajst ur v svoji delovni sobi in razmišlja samo o eni stvari: rešitvi alžirskega problema.

Zadnji govor predsednika začasne alžirske vlade Benheda naslovljen na alžirsko prebivalstvo je strnil toliko strpnih in razosodnih načel o trenutnem položaju v alžirskih mestih, da so mu vsepovsod namenili blediški glasovi, da je srd alžirskega prebivalstva prišel do meje, kjer se ne da več potirati. Benheda je s svojim do-

evianskem sporazumu, zavira, da bi ta določila uresničevali tako, kot je bilo zamišljeno. Težave v dveh alžirskih mestih pa niso takšne vrste, da bi od tega uresničevanja odstopili. Ta točka v Benhedovem govoru je v sedanjem položaju izredno važna. Če so se namreč pojavili glasovi, da je srd alžirskega prebivalstva prišel do meje, kjer se ne da več potirati, Benheda je s svojim do-

rilo ki obup alžirskih naseljencev je brez osnove. Čeprav je alžirski voditelj s strogo besedami grajal obnašanje evropskega življa v alžirskih mestih, ni pozabil povedati, da si arabsko Alžirijo brez evropskega prebivalstva težko zamišlja. Teroristične tolpe, ki črpajo moč ravno s podporo tega prebivalstva, bi se obdržale zelo kratko doba, če ne bi jedli kaše iz naseljeniške skledke.

znebili ljudij. Toda sklerozni alžirski terorizem in pobijanja je težko oblenje. Za nekaj tednov ne drži več glavno teroristično geslo: «Črna sopalna naslopa, kjer hočemo». Priznava, da njihovega nastla se je omejeval v glavnem na dve alžirski mesti, v katerih so gospodarji samo še v podzemlju. Tehtala pravice se tudi v teh dveh mestih nagiblje v njihovo škodo. Zakaž, kako bi si lahko druga.

# Alžirska črna očala

prinosom se enkrat ponudil Francozom roko sprave. Na evropskih naseljenic je začela padati Generalski vrhovi v vodstvu te desničarske organizacije so pozareni in zdaj skušajo polkovnik štorki fisto, kar bi sicer general. Vključevanje francoskih političnih voditeljev predvsem desničarskih strank v vrste «črnih sopalov» je nekoliko zaustavilo razkroj po prijetju Salana in njegovih sodelavcev, ne obeta pa nič več. Evropejci v Alžiriji se spričo tega še niso

Trenutno razpoloženje v vrstah OAS ni več na visini. Morala pobijalcev je začela padati. Generalski vrhovi v vodstvu te desničarske organizacije so pozareni in zdaj skušajo polkovnik štorki fisto, kar bi sicer general. Vključevanje francoskih političnih voditeljev predvsem desničarskih strank v vrste «črnih sopalov» je nekoliko zaustavilo razkroj po prijetju Salana in njegovih sodelavcev, ne obeta pa nič več. Evropejci v Alžiriji se spričo tega še niso

čez razlagali njihov bes, ko gre do v svoji moralni predramosti tako daleč, da puškine cevi usmerjajo celo v ženske prsi. Razkroj teroristov ne more zadržati nobeno nasilje. Alžirsko ljudstvo ima do teh streljanih tako zelo potrpežljivo in izredno velikodušno srce. Generali bodo v kratkem dobili plačo za svojo krvniško službo. Ni pa daleč dan, ko bodo odgovarjali tudi polkovniki, ki sedaj skušajo nadaljevati, kar so zamudili generali.

## O dogodku v Planiki

Po Kranju se zadnje dni veliko govori o dogodkih v tovarni Planika, kjer so delavci fizično vrgli iz tovarne nekatere vodilne ljudi. To se je zgodilo v četrtek, 10. maja, dopoldne. Gre za glavnega računovodjo in za šefa skladišča.

Spričo tega, da so vesti dokaj različne in nekatere celo senzacionalne, smo se obrnili na predstavnike političnih in družbenih organizacij ter organov delavskega samoupravljanja v tovarni, ki so dali naslednje pojasnilo za bralce «Glasa»:

«Spričo izračuna o delitvi osebnega dohodka v podjetju so se pojavile take razlike med režijo in osnovno proizvodnjo, da so povzročile nezadovoljstvo med delavci do finančne službe. Ker ta ni dovolj jasno in točno prikazala izračuna za mesec april in s tem vzbudila dvom o pravilni delitvi. Družbeno - politične organizacije kolektiva so o tem razpravljale in nakazale organom samoupravljanja, naj v tej smeri ukrepajo. Med posvetovanjem, ki se ga je udeležilo večje število članov kolektiva, je prišlo do spontanega sklepa, da se zaradi teh in drugih nepravilnosti računovodja takoj odstrani s delovnega mesta in iz kolektiva. Odstanitvev z delovnega mesta je potekala popolnoma mirno in brez fizičnega posega ali kakršnekoli opazke. Odhod računovodje so navzven delavci samo odobraval s ploskanjem. Vse govorice o fizičnem obračunavanju in podobno, ki se s tem v zvezi širijo, so tendenciozne in neosnovane. Prav isto se je zgodilo s šefom skladiščne službe, kjer je stvar potekala prav tako mirno in brez incidenta.»

**700 JIH MANJKA DNEVNO NA DELU**  
 V Jeseniški železarni se trenutno ukvarjajo s problemom prevelike odsotnosti zaposlenih pri delu zaradi bolehanja. Medtem ko je to pred leti znašalo le 4,9 do 5,2 odstotka od skupnega števila zaposlenih, se je danes ta številka brez kakšnih epidemij povečala celo na 10 odstotkov od skupnega števila zaposlenih v železarni. To pa pomeni, da dnevno manjka v proizvodnji okoli 700 ljudi. Takšna velika odsotnost gotovo precej vpliva na proizvodnjo in gospodarjenje v železarni. - M. Z.

**TUDI ZA VAS JE ZANIMIVO**  
 ... da jeseniško podjetje Ribnik-export izvažajo v tujino zaube in polže.  
 ... da si otroci osnovne šole v Zirovnici sami gradijo in popravljajo športno igrišče.  
 ... da bodo letos začeli popravljati cesto na Vršič, in sicer predvsem v ovinkih.

## Savska štafeta na poti

Kranj, 13. maja - Včeraj ob 8. uri je izpred Elektrarne Sava »odplula« na pot po Savi letošnja broderska štafeta, ki jo je v sodelovanju s kranjskim društvom in Brodersko zvezo Slove-

### GOLOBJE ŠTAFETE ZA TITOV ROJSTNI DAN

Kranj, 13. maja  
 Preteklo nedeljo, 6. maja, ob desetih dopoldne so startali na Reki in v Kopru golobi - pismo- nosne klubov «Kurir» iz Kranja, «Sel» Ljubljana in «Taras» Sk. Loka v počastitev 70. rojstnega dne maršala Tita.

Danes so startali golobi kluba «Sel» Ljubljana v Skofji Loki, golobi klubov «Kompas» in «Maribor» in «Leteči rudar» iz Zagorja pa v Ljubljani na Trgu revolucije. - Prav tako so danes startali iz Maribora golobi zagrebškega kluba «Jastrebi» in kluba «Ekspres» Gačan-Beltinci. 20. maja bodo v počastitev rojstnega dne maršala Tita izpred njegove rojstne hiše v Kumrovcu tekmovalje golobov vseh omenjenih klubov in še kluba «Sever» iz Sombora. Od tam bo golobja štafeta šla do Beograda, kjer bo 25. maja sprejem s vsemi ostalimi štafetami. Začetek golobje štafete je bil 7. aprila na Jesenicah vzporedno z glavno štafeto. - A. T.

### BELEŽKA

#### ZMANJKALO JE BARVE

Ni minil nič dober teden, kar smo v Kranju videli delavce Komunalnega servisa iz Kranja, kako so označevali prehode za pešce in druge potrebne znake na cesti za nemoten promet. Niso še vsega naredili v Kranju, ker so hkrati začeli z markiranjem prehodov za pešce in drugih znakov na cesti tudi v Trzinu. Tu pa jim je menda zmanjkalo barve in dela tako niso mogli v redu zaključiti. Ostalo je na pol narejeno v Kranju in v Trzinu. Gotovo bi bilo bolje, če bi najprej označili vse prehode za pešce v Kranju in se šele potem odločili za Trzin in druge kraje. Tu pa je bila posredi nezaupljivost in Kranjčani ter Trzinčani so ostali brez vseh prehodov za pešce.

Razen tega, če človek pogleda na cesto in če ne ve, da je bilo to delo opravljeno pred tednom dni, bo gotovo mislil, da so ti prehodi za pešce narejeni še lani. Tudi tu delo ni bilo opravljeno dosledno. Nekateri prehodi so že skoraj čisto zbrisani, razen tega pa bi se morali pristojni zavedati, da jih ne delajo samo za dan ali dva. Sredstva, ki jih bodo morda v kratkem porabili pri novem označevanju, bi gotovo porabili tudi kje drugje, saj je še vroča stvar, ki so potrebne pravila, hoditi v Kranju ali kje drugje. Prehodi za pešce in drugi znaki na cesti pa so najnujnejši za normalen promet v današnjem času. - M. Zivkovič

## Mladina za svoj dan

KRANJ, 13. maja - Odbor za proslavo letošnjega Dneva mladosti v Kranju se je sestel na prvo sejo, kjer so govorili o sodelovanju društev pri programu za ta praznik. O dokončnem programu se bodo pogovorili v sredo, ko bodo predstavniki občinskega komiteja LMS, aerokluba, garnizije športskega društva «Triglav», občinskega sveta Svoboda, občinske zveze za telesno vzgojo, Planinskega društva ter drugih organizacij in društev sestavili dokončno programe prireditvev in tekmovalj.

Letos v Kranju ne bo tradicionalne parade mladosti, pač pa bo

na Rupi srečanje mladine kranjske občine, ki bo v opoldanski urah 25. maja v strnjeni skupini odšla skozi mesto. Popoldne bo na Rupi enourni spored kranjskega zabavnega ansambla, nato pa mladinski ples, medtem ko bo na istem prostoru dopoldne za pionirje in cicibane «Ura pravljice». V soboto, 26. maja bo občinski komitej LMS v Delavskem domu priredil posebno oddajo z naslovom «Tito in mladina», v kateri bodo pokazali javnosti, kako naša mladina pozna življenjsko pot maršala Tita. - J. Z.



ZIROVNICA - Z novim stanovanjskim poslopjem za prosvetne delavce, so vsaj delno rešili stanovanjski problem - Foto: Fr. P.



JELKA CVETEŽAR - nezadostno iz vedenja

## Bled 1962 - zmaga za Gorenjce

(Nadaljevanje s 1. strani)  
 nagrajam. Tako so šele nazadnje tako peli kot bi morali od vsega začetka.

### Kdo si je pa mislil

da bo festival tako uspešen, se sedaj izgovarjajo predstavniki RTV Ljubljana, ki je pokazala do fe-

stivala skoraj popolno nezainteresiranost. Priznavajo, da so bili prepričani, da bo festival polomija in se jim zato ni zdelo vredno zrniti s programa nekatere druge oddaje in direktno prenašati oba prva večera. Tako so si tudi radijski in televizijski naročniki lahko ustvarili mnenje, da festival ni vreden pozornosti, ker ne velja niti toliko kot ostale oddaje v (po mnenju mnogih)

pretežno slabem televizijskem programu. Sicer pa prireditelji upravičeno očitajo slovenski tisk pomanjkanje lokalpatriotizma.

## Tekmuje 22 šol s 6200 učenci

Na zadnji razirjeni seji podkomisije za izvedbo nagradnega republiškega in občinskega tekmovalja v občini Kranj pod geslom «Za varnost prometa», so sklenili, da bo tekmovalje zaključeno v nedeljo, 28. maja, in na že v tem tednu. Določili so tudi progo za praktično tekmovalje po kranjskih ulicah. Pred tem so nameravali postaviti progo na Primskovem. Vsekakor je ta novi ukrep boljše, saj si bo tekmovalje v mestu lahko ogledalo večje število občanov. Na to tekmovalje bo sleherni šola poslala tri najboljšje kolesarje. Teoretično tekmovalje pod na-

slovom «Kaj veš in znaš o prometu» pa bo na osmletki «Simona Jenka». Pred to šolo bo hkrati tudi zbor vseh tekmovalcev. Tekmovalje so preložili predvsem zato, ker so to želele tekmuječe šole. V svoje programe so vnesle toliko dela, da ga zaradi prvomajskih praznikov in tekočih zadev ni bilo mogoče pravočasno urediti. Za najboljše šole so pripravili 10 praktičnih nagrad v skupni vrednosti nekaj manj kot 300.000 dinarjev. Tekmuje 22 šol s 6200 učenci, kar hkrati pomeni, da je to eno največjih tekmovalj, kar so jih pripravili v kranjski občini. - R.

### Bled 1963 - pogumnejši

Razumljivo je, da so bile pravice za prvi festival napravljeni slovenske poppete negotove. Turistično društvo Bled in vsi, ki so z njim sodelovali, niso mogli vedeti kaj lahko od festivala pričakujejo. Sedaj so prve izkušnje tu in to dobre izkušnje. Žal je bilo pogumno «navidevati» na prireditvi Bled 1963, a ker ferim je napovedovalec vključil festival, popolnoma na mestu. - Metka Sosič

## Doslej najnižja stopnja porasta

Preteklo leto smo v naši politiki zaposlovanja dosegli odločilen preokret. Spoznali smo, da pretežen del prejšnjih težev pri povečanem številu zaposlenih ni bil povsem upravičen. Prodira je zavost, da je treba politiko zaposlovanja voditi smiselno in skrbeti za čimboljšo uporabo obstoječih zmogljivosti. Kljub tem težnjam pa še vedno niso bile izkoriščene vse rezerve. Število zaposlenih se je lani v primerjavi z letom 1960 povečalo za štiri odstotke, od tega v industriji samo za 1,8 odstotka. Te številke predstavljajo doslej najnižji porast zaposlenih. Nekoliko močnejši porast kakor v industriji pa izkazujejo terciarne gospodarske dejavnosti. To pa je načelno tudi v skladu s perspektivo njihovega razvoja.

Čeprav v manjšem obsegu, kakor pa smo predvidevali. Kako pa je s porastom zaposlitve po letošnjih občinskih planih? Prva ugotovitev je ta, da pri tem glede na ostale občine izredno odstopa jeseniška občina. Ta namreč predvideva povečanje zaposlenih glede na lanekotno izvršitev za 6,1 odstotka. Ker je občina Jesenice po številu zaposlenih v našem okraju takoj za kranjsko občino, potegne jeseniški porast tudi okrajno povprečje na 3,1 odstotka. Tak porast zaposlenih v jeseniški občini gre predvsem na račun železarnice, čeprav tudi to podjetje kakor ostala industrija okraja kaže še od leta 1961 težnjo po stabilizaciji števila zaposlenih.

V ostalih občinah pa se giblje porast števila zaposlenih med 0,5 in 2,8 odstotka. Največje povečanje za jeseniško občino predvideva občina Kranj, njej sledijo triiška in škofljaska občina (2,5 odstotka), na zadnjem mestu pa je občina Radovljica (0,5 odstotka). - P.

Glede na to, da je število zaposlenih v industriji poraslo le za 1,8 odstotka in da se je fizični obseg proizvodnje dvignil za 5,14 odstotka, je nujno, da se je povečala tudi delovna storilnost.

# Jack LONDON Kristof Dimač

Privedil: Stanke SIMENC  
Riše: Janez GRUDEN



28. Prihajala je severna zima. Snega je bilo že na debelo. S stricem sta pomagala nečakoma natovoriti čoln in dolgo sta gledala, kako je izgubil v snežnem meteu. »Zdaj pa počivati!« je dejal stric. »Jutri bova pri morju in če bo sreča mila, da takoj naletita na parnik, bova v enem tednu doma.«



29. Njuno prenočišče je bilo borno. Nečaka sta pobrala skoro vse. Večerjo sta si skuhala v dveh že napol razbitih pikrih. Razpele sta oguljeno ponjavo in se zavila v odeje. Ko je stric zaspal, je šel Kristof iskati zlato, ki so še znašli svoje stvari ali pa tesali in zbijali čolne.



30. »Srečno pot!« je po sjačku rekel stricu. »Čemu bi se vračal, ko sem že tako daleč? Dobil sem delo,« je rekel in zamahnil z roko proti šotorom. »Vlekel bom 150 na mesec in hrano povrhu. Grem v Dawson, O'Haro in »VAL« pa naj vrag vzame!« Stric je bil osupel. »No, ta je pa dobra!« je izdaval.

## mali oglasi • mali oglasi

**prodam**

V centru Kranja prodam vseživje komfortno stanovanje s prilagodljivimi in naslov v oglašnem oddelku. 1973

Prodam večje stanovanje na Trnovem trgu v Kranju za din 2.000.000 - Pisarne ponudbe do 28. maja oddati v glasni oddelik pod »Vseživje«. 1920

Prodamo okrog 5000 kg rabljenih železno žice - 4 mm. - Prednost pri nakupu imajo gospodarske in družbene organizacije, po 30. 5. 1962 pa privatniki. - Podjetje za PTT promet Kranj. 1940

Ugodno prodam izložbeno okno iz vrata z roletami - 250 krat 130 in 250 krat 90, 2 štedilnika - žrnava in domnega, zidano in železno peč, vse dobro ohranjeno. - Informacije: Gorenja vas 89 zad Skofjo Loko. 1041

Prodam železne palice in dvojna vrata za ograjo, obdelano kameno za hišo in vodno črpalko. - Kranj, Vodoplivčeva cesta 1 (pri vodovodnem stolpu). 1942

Prodam »NSU-Maxi« - 175 ccm - Naslov v oglašnem oddelku. 1943

Prodam smrekove butare. - Sp. Besnica 46. 1944

Logaritmično računalo (30 cm) znamke »Castell-elektro« - prodam po zelo nizki ceni. - Naslov v oglašnem oddelku.

**ostalo**

Iščemo negovalko za popolno oskrbo težke bolnice. - Ponudbe pod »Kranj«. 1949

AMD Podnari obvešča, da bo pričelo z novim tečajem za vozniške amaterje motornih vozil, dne 20. maja 1962 ob 8. uri. - Prijave sprejema Poldka Potočnik, Podnari 12. 1908

Avio-moto društvo Skofja Loka organizira tečaj za šoferje-amaterje in mopediste. Prijave sprejema do 20. maja tov. Jesenovc v trgovini Peko, Skofja Loka. 1892

Sprejem mizarškega pomočnika za stalno ali honorarno delo. - Kupim čišnjeve in smrekove suhe deske. - Naslov v oglašnem oddelku. 1945

Prekleujem štev. bloka 50268, 50270, izdanega v komisiji trgovini v Kranju, dne 15. 11. 1961. - Luka Strenar. 1946

Od beneške črpalke v Kranju do Planine sem izgubil pokrovček od beneškega rezervoarja »DKW«. - Vrniti na naslov v oglašnem oddelku. 1947

Upravni odbor CP Gorenjski tisk razpisuje delovno mesto

### računovodje podjetja

Pogoji: ekonomska fakulteta s petletno prakso oziroma ekonomska srednja ali enaka šola s petnajsetletno prakso.

Nastop del po dogovoru, stanovanje ni zagotovljeno. - Prošnje z obširnejšo obrazložitvijo o dosedanjem strokovnem delu, pošljite na UO CP Gorenjski tisk, Kranj, do 15. junija.

## JUGOSLOVANSKA LOTERIJA

Poročilo o tujanju srečk z dne 10. maja 1962

Srečke s končnicami	So zadnje dobitke din
80	600
70	800
00	800
04030	60.000
88510	100.000
527380	400.000
21	600
81	1.000
91	800
26521	80.000
27141	100.000
51531	40.000
174251	400.000
251431	1.000.000
2	400
12942	60.400
14262	80.400
23852	40.400
45482	60.400
94942	60.400
229422	400.400
73	600
83	800
893	4.000
24	800
84	1.000
84	600
11394	80.000
39784	80.000
126844	5.000.000
15	600
05	600
04085	2.000
59768	60.000
70988	40.000
463728	400.000
514938	600.000
90	1.000
486	4.000
579	8.000
819	10.000
2296	20.000
4333	20.000
03389	40.000
20469	41.000
47189	40.000
087999	2.000.000

LOTO  
9. 13. 18. 21. 41. 45 in dodatna številka 30



JESENICE, 13. maja - Danes se je na Golici začela turistična prvenstva Gorenjske. Na pomočju Golice, komor Jeseničanin in drugi izletniki ob cvetenju narcis že tako ali tako radi zahajajo, bodo v tem tednu izletniki prihajali še številne. Med njimi pa je na žalost vsako leto tudi precej takšnih, ki ne spoštujejo določil in trgajo narcise, čeprav so zaščiteni in je trganje prepovedano. Na sliki pa vidimo luskni dogodek - mošt in žena sta celo z nožem izruvala več narcis s koreninami! Golica z narcisami je daleč naokoli edinstven primer in res bi bilo škoda, da bi z nepremišljenostjo uničili v nekaj letih to naravno lepoto

## NA ROB LETOŠNJEGA SAHOVSKEGA PRVENSTVA GORENJSKE

### Nerešeno vprašanje prvaka

Poročali smo, da se je končalo gorenjsko sahovsko prvenstvo za posameznike in da je turnir na Jesenicah po udeležbi uspel. Danes pa omenjamo posebnost, sicer katere ne omenimo, ker bi sicer delali krivico udeležencem prvenstva Desimiru Bukovcu. Najprej skušajmo razvozlati to nerazčiščeno posebnost.

Ze Sonnenbornov sistem, pokažemo so določili prvaka, je bil posebnost letošnjega turnirja, zakaj doslej so šahisti, ki so si delili točke, odigrali partije med seboj, kar je z ene strani vsakakor bolj pravično. Razen te napake pa se je zgodilo tudi tisto, kar se sploh ne bi smelo, saj je bilo v neskladju s turnirskim pravilnikom. V njem je bilo namreč rečeno, da se v primeru delitve mest nagrade delijo; to pa se ni zgodilo. Prva in druga nagrada sta bili denarni, medtem ko je bila za zmagovalca predviden pokal in trajno last. Denar sta si Korosec in Bukovec res podelila, pokal pa je prejel Korosec, čeprav pravilnik tega ni predvideval. Tako je bil Bukovec oškodovan, ker je s Korosecem delil prvo in drugo mesto. Udeleženci sahovskega prvenstva Gorenjske in prizadeti so na zadnji seji Sahovskega društva Kranj protestirali zoper nešportno gesto in zahtevali iziranje dvoboja. Takega mnenja so bili tudi odborniki kranjskega društva, žal pa OSZ Jesenice to nima posluha.

V razgovoru s DESIMIRO BUKOVCEM sem o tej stvari izvedel tole:

»Pred zadnjim kolom turnirja sem vprašal glavnega sodnika, kaj bo v primeru delitve prvga mesta. Povedal mi je, da bom o tem pravočasno obveščen. Pred partijo sem - prepričan, da bom zmagal - pozabil na to. Očitno sem igral zelo dobro, saj sem imel do 13. poteze zagotovljeno zmago. Našo sem napravil 5 zaporednih napak, ki so bile - mislim - odraz utrujenosti. Sprjaznil sem se s porazom, ker sem bil prepričan, da bo o prvem mestu odločil naknadni dvoboj s Korosecem. To pa se doslej še ni zgodilo. Moja želja je, da odigram dvoboj s Korosecem v treh do petih partijah.« - F. Štigar

Hammond Innes: 47

# Sinji led

»Toda saj vendar nihče drug kot mi ne ve, da truplo v grobu ni Farnellovo.« sem omenil.

Smejati se je. Zvenelo je silovito in ostro, sredi pričakujočega molčanja kar odvrtno. »Niste popolnoma na tekočem, Farnell se sedaj piše Schreuder. Schreuderja so aretirali - aretirali zaradi umora nad Farnellom.«

»Toda... Premišljaj sem. Kakšna ironija?« - Ali potemtakem Jorgensen ve, da Farnell še živi?«

»Seveda. Takoj ko mu je kapitan Lovasa opisal moža, ki je pobegnil z njegove ladje, je Jorgensen vedel, da je ta Farnell. Saj sem - mezinec. Nihče ne more kaj takega skrivati. Vi gotovo niste vedeli, da je bil to Farnell?« Smejati se je, kot bi bila to zanj zapleta laž.

»Ne, sem dejal. Tudi vi tega niste vedeli.«

»Oh, prosim vas, jaz sem to vedel.« je odgovoril. »Vedel sem takoj, ko je gospod Sunde priznal, da sta njegov družabnik in Einar Sandven pomagala temu možu.«

»Toda kako?«

»Kako?« Njegov glas je postal nenadoma zopet zopr. »Ker je bil Schreuder avstrijski šid in je delal za Nemce. Ne smete pozabiti, da sta bila Sunde in Storjohann člana Kompani Linje in da je bil tudi stari Einar Sandven pri odprnem gibanju. Tako je torej moral biti to Farnell - Bernat Olsen, kot so ga oni poznali. Čujte me: vedeti hočete, kako je tedaj prišlo sporočilo vovor s kitovim mesom? No prav, povedal vam bom. Farnell je prišel, potem ko je stal Schreuderja, s čolnom iz Fjaerlanda v Bovaagen. Odšel je v Bovaagen, ker je imel tam prijatelje, ki so ga bili že med vojno in pred njo skrivali. Oстал je pri Einarju Sandvenu in njegovi ženi v Nordbangerju. Sandven je bil tisti, ki je spravil zavojček med kitovo meso. In Sandven je bil tudi tisti, ki je kapitana Lovasa pripravil do tega, da je vzel Farnella za člana posadke na Hvali Ti-

Strmel sem vanj. Prav nič nisem dvomil o resničnosti tega, kar je pravkar povedal. Tako igraje se je vse skladno s tem, kar sem vedel. Prav nič drugače se vse to ni moglo zgoditi. Farnell je verjetno srečal Sundeja ali Storjohanna na kitovski postaji, ko se je zaradi svojega dela na kitovski tam zadrževal. Ko se mu je potem njegov načrt o vožnji na sheflandske otoke izjavil, se je zopet spomnil obeh potapiljačev. Verjetno je vedel, kaj delata in si uredil svoj načrt obupnega pobeza s kitovske se ob misli na to okolščino. In res, vse je bilo tako, kot je bil predvideval. Jaz pa sem v mladih preklinjal samega sebe, ker sem zgoraj na krovu kitovske govoril z Lovasom, medtem ko je bil možak, ki je bil zaprt spodaj v kabini, sam Farnell! Ko bi bil takrat ponudil Lovasom primerno vasko znanek - toda saj ga nisem imel! In zdaj je bil Farnell nekje daleč v gorah in k temu še kot divja žival, ki jo zasleduje policija zaradi umora - nad njim samim. Zares je bil položaj čuden. »In kje je Farnell zdaj?« sem vprašal.

»Saj sem vam dejal - v gorah.«

»Da, toda kje?«

Zopet je pokazal svoj neodkriti nasmehek. »Najprej pojdemo v Auerland.«

»In potem?«

»To bomo šele pozneje videli.«

Opazoval sem ga in razmišljal, kaj namerava. V svetlobi luči so bile njegove oči popolnoma črne. Njegova pohabljena roka je bila skročena kot krempelj ulede. Po svoje se je predajal užiku nastalega položaja. »Pokliči Sundeja,« sem dejal Dicku.

Ko je potapljaj prišel v kajto in si z roko preganjal sen z oči, sem dejal: »Kje je Farnell - Bernat Olsen? V Auerlandu?«

Sunde je od presenečenja široko odprl oči. »Gospod, kdo vam je to povedal...?« Potem je sedel in strmel v Dahlerja. »Jaz sem vam vendar rekel, da ne smete ničesar povedati.« je jezno zamrmral.

»Torej je v Auerlandu?«

Sundejev obraz je zopet prevzel trmast izraz.

Prijel je Dicka za roko in prosil: »Bodi tako prijazen in prinesi zemljevid.«

Ko se je vrnil, sem razgrnil papir na mizi. Auerland je ležal visv v Sognefjordu, naslednjem fjordu na južni strani. Pogledal sem Sundeja in vprašal: »Ali imate v Auerlandu kakšno zvezdo?«

»Ne.« Njegov glas je zvenel sitno.

»In kako je s Sandenom in Storjohannom?«

Ni odgovoril.

»Torej prav.« sem dejal, »odplujmo v Auerland.« Zopet sem pogledal na zemljevid. Dahler je dejal, da bo Farnell nekje v gorah. Od Auerlandstvagena se je vika dolina gor k Vasaabydenu, od koder se j utgnil ptolci prko Stingdala gor do... Z očmi sam z naraščajočo vznemirjenostjo zasledoval njegovo morebitno pot, kajti Stenbergdal je vodila gor v hribe okrog Finse in Jökulena. Pogledal sem k Dahlerju.

»Farnell ima gotovo gori v Finse znanec? Ali ne?«

Smejati se je, vendar ni nič rekel. Bil je kot mačka - mačka, ki so ji ponudili porcije smetane. Skoro mi je bilo, kot da ga čujem prestati od zadovoljstva. Prekleti človek! Le kako je bilo mogoče, da mu je naš položaj pomenil takšno satansko zadovoljstvo. Zopet sem se pogledal v zemljevid. Zeleznica, ki je vodila čez Finse, je bila zelo različno vrstana. Bil je morala zeleznica, ki vodi o Bergena v Oslo. Moj pogled je zopet splaval k Dahlerju. Pritil Bergena v Finse je moralo biti malenkost, In Jorgensen je vendar bil v Bergenu.

»Komu ste telefonirali iz Fjaerlanda?« sem poizvedoval. Zopet se je smehljal, vendar ni odgovoril.

Nenadna jeza me je zgrabila. Najraje bi ga bil pograbil z rame in ga tresel toliko časa, dokler bi mi ne odgovoril. »Jorgensen?« sem vprašal in prijel za rob mize.

»Zakaj naj bi bil telefoniral prav Jorgensenu?«

Dvignil sem se. Res, zakaj naj bi bil telefoniral Jorgensenu, ko pa je tega človeka sovražil. Kaj me je pripravilo na misel, da je telefoniral njemu? Bil sem vendar neumen. Pogledal sem vse druge okoli mize. Vsi so bili v napetem pričakovanju in so oči upirali v Dahlerja. Jiljin obraz je bil bel kot cerkveca v Fjaerlandu v mesecini. »Mislim, da bo najbolje, če pojdemo vsi spat,« sem dejal. »Na straži potrebujemo samo dva človeka.«

Dick mi je ponudil kozarec whiskeyja. Popil sem ga in odšel na palubo. »Pokličite me ob šestih,« sem dejal Wilsonu in zopet odšel nazaj na palubo.

Kajuta je bila prazna. Ob ropotanju strojev so kozarci na mizi rahlo zvenketali. Sunde je bil že v postelji, ko sem odprl vrata svoje kabine. Sedel sem k njemu na ležal in mu v kratkih pojasnil, zakaj želim priti v stik s Farnellom. Toda vse, kar sem spravil iz njega, je bila zgolj polivolitev, da se bo pogovoril s svojim družabnikom.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Košarka Druga zvezna liga

# Dva različna polčasa

Triglav : Split 58:74 (40:30)

KRANJ, 13. maja — V prvenstveni tekmi druge zvezne košarske lige je sinoči Split premagal Triglav z rezultatom 74:58 (30:40). — TRIGLAV: Petrič 20, Rus II 17, Belehar I 10, Belehar II 5, Klavara 4, Bohinc 2, Stružnik, Soklič; prosti meti 22:10. — SPLIT: Kantonarič 18, Skansi 14, Ninčević 14, Bajrovič 10, Prijlič 6, Piplovič 6, Poduje 4, Mijač 2; prosti meti 16:10. Dobro sta sodila Brumen in Hoja iz Ljubljane.

Ze sam rezultat kaže na povsem različna polčasa. V prvem so bili boljši domači za 10 košev, v drugem pa gostje kar za 26. Tudi igra obeh moštvev se je v posameznih polčasih razlikovala, še posebno pri Triglavu, ki je po odmoru zaigral precej slabše. Split ni slabo moštvo in povsem upravičeno računa na kvalifikacije za prvo zvezno ligo, zato so Kranjčani spet ostali praznih rok, vendar to pot po pričakovanju. Prvi polčas so sicer zaključili s prednostjo 10 košev, vendar na zmago še ni bilo moč računati. V napadu so v tem delu kar dobro zaigrali in izredno uspešno zadelali koš. Gostje so šele v drugem polčaju pokazali svoje kvalitete, ki so jih imeli v odličnih metih od

daleč in v visokem centru. Proti trem strelcem od daleč in fizično pramočnemu igraču pod košem pa Kranjčani niso mogli najti učinkovite obrambe. Namesto, da bi tedaj zaigrali bolje vsaj v napadu pa se je ponovila igra proti Radničkemu prejšnjo soboto. — Akcije v napadu so hitro zaključevali z meti na koš, ki pa so bili v glavnem neuspešni. — V vsem drugem polčaju so le šestkrat zadelali koš iz igre, ostale točke pa so dosegli iz prostih metov. Do sredine prvega polčasa si obe moštvi dosegli po 14 košev. V nadaljevanju so Kranjčani kmalu zavodili in zaključili polčas z 10 koši prednosti. Ze v 6 minutih drugega dela so gostje povedli za 1 točko, v 10 minutih pa je bil rezultat 51:51. Nekaj

izgubljenih podaj in neuspešnih metov Kranjčanov so Splitčani taktično zelo dobro igro pretvorili v razliko v svojo korist. V šestih minutah so dosegli 12 košev, Kranjčani pa le 2. Domači so hoteli to nekako zajeziti z menjavami, ki pa niso bile najboljše rešitve situacije. Potrebno bilo (vendar že prej) umariti igro in v napadu obdržati togo mnogo dije kot so jo. V zadnjih minutah so gostje razliko do točk povečali na 16. — L. S.



Včeraj je bil v Ljubljani 6. pohod - Ob žici-

Rokomet Republiška liga — ženske

## Spet točki za Kranjčanke

Mladost : Svoboda 5:3 (1:2)

LJUBLJANA, 13. maja — Rokometiške kranjske Mladosti so danes dopoldne osvojile v igri z ljubljansko Svobodo nadaljnji dve točki, tako da je sedaj njihov zbir že 17 točk. Zmaga Kranjčank je povsem zaslužena, saj so bile skozi vso tekmo boljše, še posebej pa v drugem polčaju. Tekma je bila odigrana na zelo težkem terenu, saj je bil pokrit z vodo, med tekmo pa je še deževalo. Prav zaradi tega igra ni bila preveč lepa, saj so se igravke borile ne samo z žogo, pač pa tudi z vodo in s težkim terenom, ki je bil bolj malo podoben športnemu igrišču. Tekmo je vodil sodnik Bukovac iz Velenja. — Ekipi sta nastopili v naslednjih postavah: MLADOST: Mira Udovc, Nataša Česnik, Zdeni Kristan, Meri Kolman, Anka Ankele (1), Majda Ankele (2), Ivanka Tolar (1), Marija Tolar (1). — SVOBODA: Jamnik I, Milič (1), Patič (1), Zorko, Škrabel, Samardžija (1), Petrič, Jamnik II.

Prvi gol na današnji tekmi je vodilni gol za kranjsko Mladost. Kmalu zatem je sodnik Bukovac, čala, ko je Majda Ankele zabila, ki je sodil zadovoljivo, napravil

Republiška liga — moški

## Oškodovani Tržičani

Sentvid : Tržič 14:9 (8:7)

SENTVID, 13. maja — Dopoldne je bila v Sentvidu odigrana prvenstvena tekma republiške rokometne lige med domačim Partizanom in Partizanom iz Tržiča. Sentvidčani so zmagali zaradi očitnega pristranskega sojenja zelo slabega sodnika, ki je domačin sprinesel obe točki, čeprav jih po igri niso zaslužili. Rezultat je 14:9 (8:7). Tudi ta tekma je bila odigrana na zelo težkem terenu, ki je bil pokrit z vodo. Moštvo Partizana iz Tržiča je nastopilo v naslednji postavi: Hafner, Meglič, Hladnik M. (2), Mencinger, Vidovič (3), Dobre (3), Ješe (1), Knific, Godnov in Gros.

Gostje so odlično začeli, saj so v začetku vodili že s 4:0, nato pa precej popustili, tako da so domačini kmalu izenačili, ob polčasu pa že prihili v vodstvo z 1 golom razlike.

organizacijo, ki v zadnjem času res ni v pomoč rokometnemu športu pri nas. — J. Javornik

Republiška liga — moški

## Neborbenost - vzrok poraza

Kovinar : Mladost 19:11 (6:7)

MARIBOR, 13. maja — Kranjski rokometiški so danes izgubili srečanje s Kovinarjem, predvsem zaradi neborbenosti v drugem delu igre, razen tega pa je bilo moštvo Mladosti nekoliko pomlajeno. MLADOST: Cebulj, Poljka 2, Bregar I, Bevč 3, Krampelj, Arh I, Sotilešek 4, Jaklič, Cuk, Bašar; KOVINAR: Suša, Malec 7, Salecel, Kvar I, Aprilnik 5, Malec 3, Vogne I, Podgornik, Klančar in Antonovič 1. — Sodil je Vrbančič.

Prvi gol v današnji tekmi so dosegli domačini šele v 5. min. V 8. minuti so vodili z 2:0. Šele tedaj so gostje pričeli s smiselnejšo igro; rezultat tega je bil, da so v 15. minuti uspeli izenačiti na 3:3. V nadaljevanju so igravke Mladosti zaigrale zelo dobro ter peršili v vodstvo s prednostjo 4 golov. Proti koncu polčasa pa so pričeli popuščati.

V drugem delu igre so domačini napreje jizenačili, nato pa -ob pomoči- neborbenih Kranjčanov tudi povedli. Gostje so tako popustili, da so kovinarji prihajali pred gol in dosegali zadetke povsem neovirani. V moštvo Mladosti so se dobro znašli nekateri novinci, ki bodo, če bodo redno trenirali, lahko dosegli že lepe uspehe. — F. Ravtar

Nogomet Slovenska conska liga

## Vsak gol točka, toda za goste

KRANJ, 13. maja — V prvenstveni nogometni tekmi slovenske conske nogometne lige je danes Sobota iz Murske Sote zaslužno premagala domači Triglav, čeprav je rezultat — 2:0 — nekoliko previsok v korist gostov spričo več stoodstotnih priložnosti, ki so jih imeli domačini.

Pred približno 500 gledalci sta se moštvi predstavili v naslednjih postavah: TRIGLAV — Brezar II, Brezar I, Dagarin, Štular, Perkovič, Jerman, Lipej, Norčič (Gošte), Bajželj, Krašovec, Binkovski; SOBOTA: — Vrdjuka, Zver, Puškarič, Radenkovič, Klepec, Tkalcic, Škalar, Sečko, Horvat, Drvarič in Maroša. — Srečanje je dobro vodil sodnik Podlipnik iz Ljubljane.

V prvih minutah igre je kazalo, da bodo Kranjčani zlahka osvojili dve točki. Vratac gostov je bil nenehno zaposlen, vendar pa je svojo nalogo kljub dežju in blatnastem terenu opravil odlično in je bil brez pomislekov najboljši med dvaindvajsetorico na igrišču. Obrambil je nekaj nevarnih strelcev, katerim ni bil verjetno le še malo kosa. Še posebej pa se je izkazal v 15. minuti, ko je branil enajstmetrovko, ki jo je streljal Norčič. Medtem ko so domačini zapravili to priložnost, sta tudi Krašovec v 20. minuti in pred odmorom Bajželj zastreljala možnosti, ki jih je bilo na slabem terenu le težko ustvariti.

je prevzeli pobudo in najprej v 35. minuti po Drvariču povedli, nekaj minut za tem pa je Maroša dosegel končni rezultat. — Za oba gola vratar Brezar ni bil kriv. Omenimo naj še, da je v zadnjih minutah sodnik upravičeno izključil Dagarina zaradi grobo igre. Če smo že omenili, da so gostje zaslužno osvojili obe točki, so jih osvojili predvsem na račun borbenosti, medtem ko so nekateri nogometiški Triglavci tekal po igrišču brez kakršnekoli prizadevnosti. Napadalcem domačinov pa je manjkalo tudi iznajdljivosti. Gostje so ustvarili dve nevarni situaciji in dvakrat zadeli v črno, domačini pa se vsaj šestkrat niso znašli. Čeprav moramo upoštevati slabo vreme, vendar s takšno igro ni pričakovali, da bi Kranjčani v prihod-

Atletika Zvezna liga

## Uspešen start

Ljubljana, 13. maja — Danes je bil na osrednjem stadionu v Ljubljani v okviru zvezne atletske lige za mlajše mladince na olimpijsko dvoboje med domačo Olimpijo-Svoboda in kranjskim Triglavom, ki letos prvič nastopa v tej konkurenci. Kranjčani so se vseskozi borili za prvo mesto in kljub slabemu vremenu dosegli nekaj dobrih izidov.

Rezultati — ml. mladinci — 100 metrov: 1. Zalaznik (OS) 11,8, 4. Oman (Tr) 12,3; 300 m: 1. Gorenc (OS) 38,8, 2. Protič (Tr) 39,0; 1000 m: 1. Mole (OS) 2:47,0, 2. Hafner (Tr) 2:48,5; 100 m ovire: 1. Protič (Tr) 14,8; 4 x 100 m: 1. Triglav 47,9; višina: 1. Lasič (Tr) 603; palica: 1. Pristov (Tr) 290; krogla: 1. Sattler (Tr) 13,21, 2. Marčentič (Tr) 12,88; disk: 1. Lavrih (OS) 36,55, 2. Sattler (Tr) 33,77; kopje: 1. Gadžijev (OS) 45,40, 3. Stuhec (Tr) 39,17; kladivo: 1. Stuhec (Tr) 28,42, 2. Likozar (Tr) 27,49; mladinke — 60 m: 1. Belehar (Tr) 8,2, 2. Kriznar (Tr) 8,9; 100 m: 1. Rupnik (OS) 14,3, 3. Vruk (Tr) 14,4; 400 m: 1. Dremelj (OS) 64,6, 2. Tolar I (Tr) 65,6; 4 x 100 m: 1. Olimpija-Svoboda 58,8, 2. Triglav 59,9; višina: 1. Štok (Tr) 141 (gorenjski rekord); daljina: 1. Rupnik (OS) 465, 2. Belehar (Tr) 451; disk: 1. Sifrar (OS) 64,6, 2. Tolar I (Tr) 65,6; krogla: 1. Cerer (OS) 9,48, 2. Nadižar (Tr) 8,44; kopje: 1. Mežek (Tr) 33,03; 80 m ovire: 1. Stefančič (OS) 15,6, 2. Štok (Tr) 15,0; ekipno ml. mladinci: 1. Olimpija-Svoboda 13,147, 2. Triglav 12,434; mladinke: 1. Triglav 9461 točk, 2. Olimpija-Svoboda 9434 točk. M. Jeza

Mladost : Škofja Loka 3:2 (1:1)

Kranj, 13. maja — Tekma v gorenjski nogometni podzvezi med Mladostjo in Partizanom iz Šk. Loke, ki je bila na sporedu danes dopoldne na igrišču Mladosti, bo po vsej verjetnosti odločala o tretjem gorenjskem predstavniku v medokrajni ligi. — Z zmago Mladosti nad gosti iz Šk. Loke s 3:2 (1:1), so si Kranjčani (za Jeseničani in Tržičani) tako priborili pravico do sodelovanja v medokrajni ligi, ki se bo na novo pričela v jeseni. — J. Zontar

Zadnji športni rezultati

Ljubljana : Slovan 1:2  
Rudar : Olimpija 1:7  
Celje : Kovinar 2:4  
Ilirija : Klavdivar 3:3  
Krim : Gorica 0:0

Naklo : Preddvor 2:0 (0:0)

Naklo, 13. maja — Tekma I. razreda gorenjske nogometne podzveze se je danes končala z zmago domačih nogometašev, ki so tako prevzeli vodstvo na lestvici v tem tekmovanju. Za Nakeljčane je bila to že četrta zaporedna zmaga. — Pionirski moštvi istih klubov sta se razšli neodločeno z 1:1, polčas 1:0 za člane Partizana iz Preddvora. — D. Feldin.



Center domačih Marijan Rus je v prvem polčaju zaigral v standardni formi

Odbojka

I. republiška liga — ženske  
Jesenice : Novo mesto 2:3

Jesenice, 13. maja — V tekočnici osnovne šole je bila odigrana odbojkaška tekma I. republiške lige — zahodna skupina — med ženskima ekipama Novga mesta in Jesenic. Čeprav so domačinke vodile že z 2:0, so tako popustile, da so gostje v naslednjih 3 setih visoko zmagale in tako odločile srečanje sebi v prid. Posamezni seti so se končali takole: 16:18, 18:16, 6:15, 8:11 in 7:15. — P. Ulaga

II. republiška liga — moški  
Jesenice : Kropa 1:3

Jesenice, 13. maja — V odbojkaški tekmi II. republiške lige med domačimi Jesenicami in Kropo so v moštvo Jesenic prvič nastopili nekateri mladi igralci, ki so podlegli gostom z 1:3 (6:15, 15:3, 11:15, 13:15). — P. Ulaga

9 NOVIH TRETJE-KATEGORNIKOV

26 kranjskih šahistov IV. kategorije se je od marca do maja tega tedna potegovalo za III. kategorijo, ki jo je končno pridobilo devet udeležencev turnirja. V skupini A so zmagali — Lajze Mezek (9,5 točke), Lojzka Paragrac, Peter Mali (8,5) in Anas Kokalj (8), v B pa Marjan Bregar (10), Janez Krek, Anton Bžič, Dušan Kodek in Vid Garuda (9,5 točke) ter si s tem pridobili III. kategorijo. — F. Stage